

ЧИТАЛИЩЕ „ ЛЮБЕН КАРАВЕЛОВ 1950 ” С. МЛЕЧИНО,
ОБЩИНА АРДИНО, ОБЛАСТ КЪРДЖАЛИ

/

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЛЮБЕН КАРАВЕЛОВ 1950” С.МЛЕЧИНО ПРЕЗ 2019Г.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

През своята дългогодишна история читалище „ Любен Каравелов 1950 ” с. Млечино се явява като център за задоволяване на културните потребности и интереси на населението, да създава условия за развитие и изява на творческите способности на младото поколение.

1.Дейност на библиотеката:

През изминалата 2019г. библиотеката даде възможност на читателите и потребителите да имат достъп до информацията , която им е потребна и полезна. Използвайки безплатните съвременни информационни и комуникационни технологии в библиотеката , хората могат да общуват с близките си в страната и чужбина . Значително е улеснен достъпа на потребителите до социалните мрежи и електронните услуги . Търси се информация за нови работни места в страната и чужбина , проверяват се сметки ,тото ,лотария . На учащите се помагаме в изготвянето на Презентации на различни теми , изготвяме покани ,грамоти ,некролози и др.с помощта на техниката предоставена ни за ползване от фондация „Глобални Библиотеки- България”. Библиотекарката участва в Националния форум”Библиотеките днес”,който се проведе в София НДК на 08-09. Ноември-2019г. Участвахме активно в начинанията- „Чети с мен”, седмица на четенето.

С навлизането на новите комуникации и черпене на информация от телевизия, интернет, и по-тази причина книгите остават на заден план. Затова читалищното настоятелство търсеше нови форми и методи за привличане на читатели: групово посещение на учениците в библиотеката,

подпомагане на наши читатели, които учат в други места с научна и художествена литература.

2.КУЛТУРНО – МАСОВА ДЕЙНОСТ – През изминалата година усилията ни бяха насочени основно към организирането на традиционните празници – посрещане на Първа пролет с представяне на обичай съвместно с селото, Честване на 8-ми март, Ден на българската култура и на славянската писменост, Честване на Гергьовден - Хъдърлез на 06.05.2019г Организиране на селищен празник – събор с богата музикална и спортна програма.Проведохме кулинарен конкурс съдържащ традиционни ястия.Направихме конкурс за детска рисунка на темата „Моето родно село.” „Библиотекар за един ден”-Ученици управляват библиотеката и работят в библиотеката за 1 ден -Инициатива посветена на Деня на библиотекаря.

Украсяване на новогодишна елха и посрещане на Дядо Коледа . Честване на новогодишна вечер в читалището.

А на последно място трябва да отбележим, че тенис масите са от голямо значение за младите.

Екипната работа в читалището и неговите управителни органи е на добро ниво, но винаги може да се желае повече в тази насока . Всеки член на УС на читалището има конкретни задължения, свързани с организацията на работа, с реализацията на културния годишен календар, връзки с обществеността и медиите, обучения, разработване на проекти . В ръководните органи на читалищата участват специалисти от всички сфери на обществения живот в селото. Наред със своите служебни ангажименти, членовете на читалищните ръководства са и участници в самодейните колективи и художествените състави към читалищата. Читалището има свой празничен календар, включващ събития, посветени на важни чествания, бележити дати и годишнини.

През последните години,читалищата разшириха своята дейност и все по-упорито работят за нов поглед върху визията,мисията и целите на тези културни средища.

Библиотека. В читалището се поддържа библиотечен фонд. Библиотечната дейност е с традиции, които продължават да се развиват и осъвременяват. През изминалата 2010 година бе публикуван Законът за обществените библиотеки, обн.ДВ.бр.42 от 5 юни 2009г., който внася определена яснота във видовете, функциите, управлението и финансирането на обществените библиотеки.

Референтни документи

- Закон за народните читалища
- Закон за обществените библиотеки
- Закон за културното наследство
- Закон за закрила и развитие на културата

3.ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

- Изграждане и развиване на ценностната система у младежите и децата.
- Запазване на традиционните читалищни дейности- съхраняване и популяризиране.
- Обогащаване на културния живот социалната и образователната дейност в селото.
- Подпомагане на традиционната читалищна дейности и търсене на нови съвременни форми за тяхното развитие,утвърждаване и запазване.
- Повишаване ролята на читалището за социалната и култур на интеграция на различните общности.
- Утвърждаване мястото на читалището,като духовно средище и естествен център за формиране на гражданско общество.
- Осъвременяване ролята на библиотеката при читалище с цел приобщване на гражданите към глобалното информационно общество.

2.3. Иновативни политики на читалищата.

По широко оповестяване на предлаганите от страна на читалищното ръководство, дейности и мероприятия, лични срещи с хората , с цел привличане на обществения интерес.

Търсене и насърчаване на интересни инициативи със социална и благотворителна насоченост, свързана с определени празнични събития от културния календар.

Изграждане на интернет страница, на читалището на територията на селото, показваща добрите практики и възможността за обогатяване на дейностите им.

Привличане на учениците в селото, където нямаме училище за работа през лятото в дейности, осмислящи свободното им време. Организиране на регулярни срещи между читалищата за споделяне на добри практики и иновативни идеи.

Използване на медиите за популяризиране на дейностите и постиженията на читалището. Изграждане на полезни партньорства.

Ангажиране на местното население в съживяването на добрата българска традиция за дарителска и благотворителна дейност

2.4.Център с широк спектър от дейности.

Уникалният български феномен –читалище, едно от първите свободни граждански организации у нас, да бъде място, което събира широк кръг от хора с различни интереси.

Читалището да стане място за популяризиране културите на различни етноси.

Да създадем по-привлекателни и благоприятни условия за междуличностно общуване на хората и от малките населени места, за пълноценно използване на читалището, като място за живо общуване.

Съвременните условия на пазарна икономика, конкуренция, глобална комуникация, европейски и световни динамично променящи се стандарти ни отправят предизвикателството за гъвкаво решаване на изискванията на гражданите от различните социални сфери.

Уважаеми членове на читалището, направеното не е много, но най-важното е желанието за подобряване на дейността от страна на ръководството. Може и има възможност да се работи за още по-добри резултати. Утвърждава се мястото на читалището като обществено-значима институция със собствен принос в полза на гражданите. Търсим възможности за кандидатстване по проекти и програми, с които да обезпечим дейността на читалището. Можем да бъдем силни и да си бъдем полезни само когато сме заедно и се обединим, защото културата не познава граници. Вярваме, че с ваша помощ ще постигнем още по-добри резултати в нашата работа.

Ч. СЕКРЕТАР:.....
/ М. Ахмед /